



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA  
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

ÜGYVIZSÁG K/5660/A

Érkezett: 2015 JÚL 29.

Iktatószám: 38271/2015/PARL

Hiv. szám: K/5660.

Vágó Sebestyén  
országgyűlési képviselő részére  
Jobbik  
Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által feltett „*A kormány véglegesen meg akarja rokkantani a megváltozott munkaképességűeket?*” című írásbeli kérdésre – Balog Zoltán miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

A megváltozott munkaképességű személyek sikeres reintegrációja érdekében a Kormány az elmúlt több mint négy évben számos intézkedést hozott.

Egyik ilyen mérföldkő, a megváltozott munkaképességű személyek ellátásairól és egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXCI. törvény elfogadása volt. A korábbi – a pénzbeli ellátások tartós igénybevételére ösztönző – rendszer átalakításának célja, az egészségkárosodáson alapuló ellátások egységes, átlátható rendszerének létrehozása volt, amelyben a foglalkoztathatósági szempontok markánsabban érvényesülnek, és hangsúlyos szerepet kap a foglalkozási rehabilitáció.

A 327/2011. (XII.29.) Korm. rendelet határozza meg a rehabilitációs ellátással és szolgáltatásokkal kapcsolatos eljárási szabályokat. A rehabilitációs terv személyre szabottan részletezi a rehabilitáció lehetséges irányát, az érintett által betölthető munkaköröket, továbbá a rehabilitációs szükségleteket is. Az ügyfél aktuális egészségügyi állapotának megfelelő foglalkozási rehabilitációja kiterjedhet továbbképzésre, átképzésre is, amennyiben korábbi képezéseit, munkatapasztalatait a továbbiakban nem tudja sikeresen kamatoztatni a nyílt munkaerőpiacon. Minden esetben az ügyfél egészségi állapota határozza meg, hogy milyen munkahelyen és hány órában képes munkát végezni. Fontos hangsúlyozni, hogy az egészségügyi, illetve foglalkozási rehabilitáció nem zárja ki egymást, a gyógyulás folyamatát az esetleges álláskeresés nem veszélyezteti. Ezen felül a közfoglalkoztatásban való alkalmazás a lehetőségek tárházát bővíti.

A megváltozott munkaképességű munkavállalók foglalkoztatásának ösztönzése munkáltatói oldalon is megvalósul. A munkáltatói adóterhek csökkentését szolgáló Rehabilitációs kártya alapján több mint 30.000 fő után veszik igénybe a járulékkedvezményt.

A megváltozott munkaképességű munkavállalók foglalkoztatásához nyújtható költségvetési támogatásokról szóló 327/2012. (XI. 16.) Korm. rendelet alapján a munkáltatók a rehabilitációs foglalkoztatás keretében felmerülő bér- és többletköltségekre nyerhetnek pályázat útján támogatást. Ezáltal 2015-ben 30 375 fő megváltozott munkaképességű személy foglalkoztatása valósul meg 34 milliárd forintból.

A megváltozott munkaképességű személyek részére az Új Széchenyi Terv keretében nyílt lehetőség rehabilitációs szolgáltatások és képzések nyújtására összességében 23,5 milliárd forintból, a TÁMOP 1.1.1. és a TÁMOP 5.3.8. program keretében. Eredményük 7731 fő megváltozott munkaképességű személy bértámogatással történő elhelyezkedése, 6000 fő átképzése, valamint speciális szolgáltatások nyújtása.

A nyílt munkaerő-piaci elhelyezkedést segíti a rehabilitációs ellátás folyósítása melletti, heti 20 órában megengedett munkavégzés. Ha ezt meghaladóan végez munkát az érintett, vagy keresőképtelenné válik, akkor kerül sor az ellátása szüneteltetésére. Ez azt jelenti, ha a munkaideje újra heti 20 órára, vagy az alá csökken, vagy a keresőképtelensége megszűnik (nem áll fenn kettős ellátás), akkor az ellátása továbbfolyósításra kerül, tehát a rehabilitációs ellátás időtartama a szünetelés időtartamával meghosszabbodik. (A megváltozott munkaképességű személyek ellátásairól és egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXCI. törvény szabályai szerint heti 30 órás munkavégzés korábban sem volt megengedett.) 2015. év végén tervezi a Kormány elindítani a „*Megváltozott munkaképességű emberek munkaerő-piaci integrációjának elősegítése*” című komplex és kiemelt projektet 10 milliárd forint összegű támogatással uniós forrásból. Ezzel párhuzamosan napirenden van a jelenlegi szabályok áttekintése a megváltozott munkaképességű személyek foglalkoztatásának további növelése érdekében.

Budapest, 2015. június 29.

Üdvözlettel:



Rétvári Bence  
államtitkár





EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA  
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

**Kövér László úrnak,**  
az Országgyűlés elnökének

Budapest

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm Vágó Sebestyén (Jobbik) országgyűlési képviselő által feltett „*A kormány véglegesen meg akarja rokkantani a megváltozott munkaképességűeket?*” című, K/5660. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Budapest, 2015. július 29.

Tisztelettel:



Rétvári Bence  
államtitkár